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Etude réalisée par l’Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 3 011 personnes,

représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas au regard :

 De critères sociodémographiques : sexe de  
l’individu ; âge de l’individu ;

 De critères socioprofessionnels : 
profession de l’individu ;

 De critères géographiques : région et taille 
de l’unité urbaine de la commune résidence

Nota bene : au regard des récents changements ayant affecté la situation 
géographique et professionnelle de nombre de Français, les quotas ont 
été établi sur la base de la situation des répondants au 1er février 2020.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 21 au 23 mars 2020.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Consolab réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 21 au 23 mars 2020. auprès d’un échantillon de 3 
011 personnes, représentatif de la population résidant en France métropolitaine âgée de 18 ans et plus »

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du 
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser 
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

https://consolab.fr/
http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
https://consolab.fr/
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Les tensions conjugales et les 

difficultés à vivre liées au 

confinement
A



4

3%
8%

38%

51%

COMBIEN DE FRANÇAIS EN COUPLE SE SONT DISPUTÉS 

A PROPOS DES TÂCHES MÉNAGÈRES ?

QUESTION : Depuis que vous êtes confiné, vous arrive-t-il de vous disputer avec votre conjoint 
au sujet des tâches ménagères et de leur répartition au sein du couple ?Base : personnes 

en couple vivant 
sous le même 
toit

Jamais

Tout le temps 
ou presque

Souvent

49% des Français en 

couple se disputent
Parfois

49
44

Proportion de disputes

AVANT LE 
CONFINEMENT  

Proportion de disputes 

PENDANT LE 
CONFINEMENT  

Quel est l’impact du 
confinement ?

Ifop, 
Obs. du confinement mars 2020

Ifop, 
Obs. charge mentale spet. 2019
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RégulièrementRarementJamaisRégulièrementRarementJamais

QUESTION : Depuis que vous êtes confiné, vous arrive-t-il de vous disputer avec votre conjoint 
au sujet des tâches ménagères et de leur répartition au sein du couple ?

Proportion de victimes                                  
en fonction de la fréquence des 

disputes liées aux tâches ménagères

Violences physiques

Note de lecture : le taux de victimes de violences conjugales à caractère verbal (ex : injures) est de 30% chez les 
femmes s’étant régulièrement disputées avec leur conjoint sur ce sujet depuis l’instauration du confinement

Violences verbales

Focus sur le taux de victimes de violences conjugales 
en fonction de la fréquence des disputes liées aux tâches ménagères 

Proportion de victimes                                  
en fonction de la fréquence des 

disputes liées aux tâches ménagères
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10
7

19
17

21
20

9

62
61
63

9

17
29

13
10

2

11
10

37
13
14

12
11

18

31
10

6
7

5
10

Deux personnes et plus

Aucun enfant

Un enfant

Deux enfants

 Ecole primaire

 Collège

 Lycée

A changé de logement

… dans la même région 

… en changeant de région 

N'a pas changé de logement

Moins de 30m2

De 31m2 à 50m2

De 51m2 à 100m2

De 101m2 à 150m2

Plus de 150m2

Confiné dans une maison

… avec jardin 

… sans jardin 

Confiné dans un appartement

… avec balcon 

… sans balcon 

TOTAL Logement avec espace extérieur

TOTAL Logement sans espace extérieur

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

39
21

13
7

5

10
8

12
8

12

11
10

16
21

16
15

12

5
8
10
11

38

16
12

8

11
14

3
10

8

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Hauts revenus (> 3 100 €)

Catégorie aisée (2 465 - 3100 €)

Classe moy. (1 317 - 2 464 €)

Cat. modeste (893 - 1 316 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

VILLE CENTRE

Banlieue populaire

Banlieue aisée

VILLE ISOLEE

COMMUNE RURALE

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus par individu

Statut d’emploi

Proximité politique actuelle

Niveau de scolarisation

Changement de résidence à cause du COVID-19

Nombre de personnes dans le logement

Type de logement de confinement

Taille du logement de confinement

Note de lecture : 39% des jeunes de 18 à 24 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français vivant en couple sous le même toit se situe à 11%

Zoom sur le profil des Français en couple se disputant régulièrement
au sujet des tâches ménagères 

Type de commune 
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34

29

27

0

18

17

15

0

17

15

15

7

6

12

0

17

7

12

0

7

5

7

QUELS SONT LES PRINCIPAUX SUJETS DE DISPUTES 

AU SEIN DES COUPLES CONFINÉS ?

QUESTION : Et depuis que vous êtes confiné, vous arrive-t-il de vous disputer
avec votre conjoint au sujet... plus, moins ou autant qu’auparavant ? Moins 

qu’auparavant

Education / Enfants  

Du temps passé par vos enfants 
devant les écrans  

De la manière d’éduquer vos enfants  

Du temps à passer avec vos enfants  

Déplacements / Activités

De déplacements à faire 
en dehors votre domicile  

Des activités de loisirs faites 
ensemble (ex : programme TV)

Des achats à faire  

Nourriture

De la quantité de vos réserves 
de nourriture  

Du menu des repas  

De la qualité ou du caractère 
équilibré de la nourriture  

59

65

61

65

76

73

76

80

78

Base : personnes en couple 
sous le même toit

Plus 
qu’auparavantPlus 

qu’auparavant

 Au total, 37% des parents se disputent plus à propos des enfants

Base : parents d’enfants 
scolarisés

Base : personnes en couple 
sous le même toit
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34
16

37
40

39
44

25

83
93

61
31

41
59

37
25

32

32
29

76
40
41

35
32

49

45
49

23
26

24
57

Deux personnes et plus

Aucun enfant

Un enfant

Deux enfants

 Ecole primaire

 Collège

 Lycée

A changé de logement

… dans la même région 

… en changeant de région 

N'a pas changé de logement

Moins de 30m2

De 31m2 à 50m2

De 51m2 à 100m2

De 101m2 à 150m2

Plus de 150m2

Confiné dans une maison

… avec jardin 

… sans jardin 

Confiné dans un appartement

… avec balcon 

… sans balcon 

TOTAL Logement avec espace extérieur

TOTAL Logement sans espace extérieur

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Note de lecture : 76% des Français en maison sans jardin sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des parents se situe à 34%

Zoom sur le profil des Français se disputant plus à propos 
du temps passé par leurs enfants devant les écrans 

Proximité politique actuelle

Niveau de scolarisation

Changement de résidence à cause du COVID-19

Nombre de personnes dans le logement

Type de logement de confinement

Taille du logement de confinement

45
35

30
47

20
40

32
44

0

22
32

29
37

29
30
31

19
38

29
39
41

49
37

15

53
42

30
18

15

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Hauts revenus (> 3 100 €)

Catégorie aisée (2 465 - 3100 €)

Classe moy. (1 317 - 2 464 €)

Cat. modeste (893 - 1 316 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

VILLE CENTRE

Banlieue populaire

Banlieue aisée

VILLE ISOLEE

COMMUNE RURALE

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus par individu

Statut d’emploi

Type de commune 
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17
16
15

20

20
23

20

59
75

33
15

0
23

21
15

7

17
16

37
18
19
18
17

22

22
16

13
13

18
30

Deux personnes et plus

Aucun enfant

Un enfant

Deux enfants

 Ecole primaire

 Collège

 Lycée

A changé de logement

… dans la même région 

… en changeant de région 

N'a pas changé de logement

Moins de 30m2

De 31m2 à 50m2

De 51m2 à 100m2

De 101m2 à 150m2

Plus de 150m2

Confiné dans une maison

… avec jardin 

… sans jardin 

Confiné dans un appartement

… avec balcon 

… sans balcon 

TOTAL Logement avec espace extérieur

TOTAL Logement sans espace extérieur

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Note de lecture : 40% des Français pauvres sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français vivant en couple sous le même toit se situe à 17%

Zoom sur le profil des Français se disputant plus à propos 
de la quantité de vos réserves de nourriture 

Proximité politique actuelle

Niveau de scolarisation

Changement de résidence à cause du COVID-19

Nombre de personnes dans le logement

Type de logement de confinement

Taille du logement de confinement

33
26

16
17

11

15
14
17
18
17

16
16
18
21

14
20

15

7
19
18

10
40

19
18

15

18
18

11
21

15

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Hauts revenus (> 3 100 €)

Catégorie aisée (2 465 - 3100 €)

Classe moy. (1 317 - 2 464 €)

Cat. modeste (893 - 1 316 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

VILLE CENTRE

Banlieue populaire

Banlieue aisée

VILLE ISOLEE

COMMUNE RURALE

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus par individu

Statut d’emploi

Type de commune 
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QUELLES SONT LES PRINCIPALES DIFFICULTÉS À VIVRE 

DANS SON LOGEMENT ?

QUESTION : Et depuis que vous êtes confiné, vous arrive-t-il… ?

Base : personnes en couple vivant sous le même toit

41

29

22

17

11

11

10

6

11

8

21

10

Plus 
qu’auparavant

Moins 
qu’auparavant

De vivre des périodes intenses de stress, 
de nervosité ou d’anxiété  

D’avoir des difficultés à travailler en présence 
des autres membres de votre foyer actifs occ.

De souffrir des différences de rythmes de vie 
entre les personnes vivant sous le même toit  

De souffrir de la promiscuité 
d’un manque d’intimité  

De souffrir du bruit de votre voisinage  

De vivre des épisodes de dépression, 
des pensées suicidaires  

49

65

67

75

68

79

Plus 
qu’auparavant
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41
37
39

58

54
51

43

80
85

73
39

49
64

38
42

39

42
41

67
39

37
46

40
50

49
52
54

36
44

35

Deux personnes et plus

Aucun enfant

Un enfant

Deux enfants

 Ecole primaire

 Collège

 Lycée

A changé de logement

… dans la même région 

… en changeant de région 

N'a pas changé de logement

Moins de 30m2

De 31m2 à 50m2

De 51m2 à 100m2

De 101m2 à 150m2

Plus de 150m2

Confiné dans une maison

… avec jardin 

… sans jardin 

Confiné dans un appartement

… avec balcon 

… sans balcon 

TOTAL Logement avec espace extérieur

TOTAL Logement sans espace extérieur

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Note de lecture : 55% des Français de catégories pauvres sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des personnes en couple se situe à 41%

Zoom sur le profil des Français éprouvant plus de stress qu’auparavant

Proximité politique actuelle

Niveau de scolarisation

Changement de résidence à cause du COVID-19

Nombre de personnes dans le logement

Type de logement de confinement

Taille du logement de confinement

50
50

45
37
36

43
40
39
39
39

46
45

39
38

49
41
42

26
45

41
42

55

45
44

34

44
50

40
38

34

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Hauts revenus (> 3 100 €)

Catégorie aisée (2 465 - 3100 €)

Classe moy. (1 317 - 2 464 €)

Cat. modeste (893 - 1 316 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

VILLE CENTRE

Banlieue populaire

Banlieue aisée

VILLE ISOLEE

COMMUNE RURALE

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus par individu

Statut d’emploi

Type de commune 
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16
12

22
30

26
31

27

61
65

53
15

10
18
18
17

11

17
16

48
18
17
19

16
26

8
23
25

22
12

18

Deux personnes et plus

Aucun enfant

Un enfant

Deux enfants

 Ecole primaire

 Collège

 Lycée

A changé de logement

… dans la même région 

… en changeant de région 

N'a pas changé de logement

Moins de 30m2

De 31m2 à 50m2

De 51m2 à 100m2

De 101m2 à 150m2

Plus de 150m2

Confiné dans une maison

… avec jardin 

… sans jardin 

Confiné dans un appartement

… avec balcon 

… sans balcon 

TOTAL Logement avec espace extérieur

TOTAL Logement sans espace extérieur

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Note de lecture : 48% des Français en maison sans jardin sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des personnes en couple se situe à 17%

Zoom sur le profil des Français qui souffrent plus 
de la promiscuité / d’un manque d’intimité 

Proximité politique actuelle

Niveau de scolarisation

Changement de résidence à cause du COVID-19

Nombre de personnes dans le logement

Type de logement de confinement

Taille du logement de confinement

30
19
21

16
10

20
16

20
8

13

20
25

18
19

17
23

18

10
17
17

21
24

23
16
16

20
20

9
21

16

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Hauts revenus (> 3 100 €)

Catégorie aisée (2 465 - 3100 €)

Classe moy. (1 317 - 2 464 €)

Cat. modeste (893 - 1 316 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

VILLE CENTRE

Banlieue populaire

Banlieue aisée

VILLE ISOLEE

COMMUNE RURALE

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Revenus par individu

Statut d’emploi

Type de commune 
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Quelles sont les conditions de 

logement et d’équipement 

des Français                                   

confinés ?

B
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5%

12%

3%3%

94%

des Français ont changé                      
de résidence principale à cause 
de la mise en place du confinement

COMBIEN DE FRANÇAIS ONT CHANGÉ DE RÉSIDENCE PRINCIPALE 

À CAUSE DE L’ÉPIDÉMIE DE CORONAVIRUS ?

QUESTION : A cause de l’épidémie de Coronavirus et de la mise en place du confinement,
avez-vous quitté votre résidence habituelle pour un autre logement ?Base : ensemble 

des Français 

Non, vous ne l’avez 
pas quitté votre pour 

un autre logement 

Oui, et vous avez 
changé pour un 

logement dans la 
même région 

Oui, mais vous avez 
changé pour un 

logement situé dans 
une autre région 

Habitants en   
région parisienne  

Habitants dans  
les autres régions

6%
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7

6

30

11

4

2

2

7

7

2

2

2

10

7

5

8

6

8

5

6

1

5

5

8

16

Homme

Femme

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Hauts revenus (> 3 100 €)

Catégorie aisée (2 465 - 3100 €)

Classe moy. (1 317 - 2 464 €)

Cat. modeste (893 - 1 316 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

17

5

9

5

7

12

11

4

4

3

9

8

9

11

5

3

RELIGIONS AUTRES QUE CATHOLIQUES

TOTAL CATHOLIQUES

Catho. pratiquants

Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Agglomération parisienne

Agglo. de province (+100 000 hab)

Agglo. de province (20-100 000 hab)

Agglo. de province (2-20 000 hab)

Commune rurale

VILLE CENTRE

BANLIEUE

Banlieue aisée

Banlieue populaire

VILLE ISOLEE

COMMUNE RURALE

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus par unité de consommation

Statut d’emploi

Religion

Note de lecture : 30% des jeunes de 18 à 24 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 6%

Zoom sur le profil des Français ayant changé de résidence principale 
à cause de l’épidémie de coronavirus 

Région

Type de commune 

12 6

4 6

10

2
5

8

6

4

7

4

Taille de l’agglomération 

Sexe
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Une maison 
individuelle avec 

jardin 
60%

Une maison individuelle 
sans jardin 

3%

Un appartement
24%

Un appartement 
12%

Autre 
logement

1%

LE TYPE DE LOGEMENT 

DANS LEQUEL LES FRANÇAIS SONT CONFINÉS

QUESTION : Le logement dans lequel vous êtes confiné actuellement est-il… ?

Base : ensemble 
des Français 

(avec balcon, terrasse 
ou jardin privatif)

(sans balcon, terrasse 
ou jardin privatif)

63%
des Français sont                  
confinés dans une maison

63
56,4

Proportion en maison

AVANT LE 
CONFINEMENT  

Proportion en maison

PENDANT LE 
CONFINEMENT  

EAPL / Insee
enquête Logement  2019

Quel est l’impact du 
confinement ?

Ifop, 
Obs. du confinement mars 2020
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64 35

20 39

28

23
20

33

23

27

12

45

37

35

40

45

36

33

31

43

34

34

31

33

40

37

40

34

37

36

34

51

41

33

32

41

44

Homme

Femme

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Hauts revenus (> 3 100 €)

Catégorie aisée (2 465 - 3100 €)

Classe moy. (1 317 - 2 464 €)

Cat. modeste (893 - 1 316 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

53

30

35

30

38

69

48

35

21

7

53

40

42

46

20

7

RELIGIONS AUTRES QUE CATHOLIQUES

TOTAL CATHOLIQUES

Catho. pratiquants

Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Agglomération parisienne

Agglo. de province (+100 000 hab)

Agglo. de province (20-100 000 hab)

Agglo. de province (2-20 000 hab)

Commune rurale

VILLE CENTRE

BANLIEUE

Banlieue aisée

Banlieue populaire

VILLE ISOLEE

COMMUNE RURALE

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus par unité de consommation

Statut d’emploi

Religion

Région

Type de commune 

Taille de l’agglomération 

Sexe

Note de lecture : 69% des habitants de l’agglomération parisienne sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à  36%

Zoom sur le profil des Français confinés dans un appartement
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30

49

57

29

28

32

28

30

38

39

31

35

71

80

41

8

4

0

0

0

28

En couple

Célibataires

UNE PERSONNE

DEUX PERSONNES ET PLUS

Aucun enfant

Un enfant

Deux enfants

Trois enfants et plus

A CHANGE

… dans la même région 

… en changeant de région 

N'A PAS CHANGE

Moins de 30m2

De 31m2 à 50m2

De 51m2 à 100m2

De 101m2 à 150m2

Plus de 150m2

DANS UNE MAISON

… avec jardin 

… sans jardin 

DANS UN APPARTEMENT

… avec balcon 

… sans balcon 

TOTAL Logement avec espace extérieur

TOTAL Logement sans espace extérieur

38

38

62

28

37

38

37

35

32

40

28

37

35

35

34

30

39

33

36

35

EST SORTI

… avec l'attestation 

… sans l'attestation

N'EST PAS SORTI

EN ACTIVITE

… en télétravail

… pas en télétravail 

EN INACTIVITE

… En congé payé / congé maladie 

…. En chômage partiel 

… En chômage complet 

Perçoit l’intégralité des revenus 

En temps partiel

En chômage technique

Perçoit des allocations chômage

Ne touche plus aucun revenu

Exposé au COVID-19

Pas exposé au COVID-19

A été exposé au stress

N'a jamais été exposé au stress

Statut marital

Changement de résidence à cause du COVID-19

Nombre de personnes dans le logement

Type de logement de confinement

Taille du logement de confinement

Lieu d’exercice de son activité professionnelle

Respect du confinement et de ses règles

Le niveau de revenu perçu durant la pandémie

Sentiment d'exposition personnel au virus

Niveau d'exposition au stress dans l'année

Zoom sur le profil des Français confinés dans un appartement

Note de lecture : 62% des Français sortis sans attestation sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 36%
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Moins de 
30 m2 

5%
De 31 m2 
à 50 m2 

10%

De 51 m2 
à 100 m2 

53%

De 101 m2 
à 150 m2 

23%

Plus de 
150 m2 

9%

QUELLE EST LA TAILLE MOYENNE DU LOGEMENT 

DANS LEQUEL LES FRANÇAIS SONT CONFINÉS ?

QUESTION : Quelle est la taille du logement dans lequel vous êtes confiné actuellement ?

Base : ensemble des Français 

Moyenne
95,8 m2

Question ouverte - réponses non suggérées 

95,8
90,9

Surface moyenne

AVANT LE 
CONFINEMENT  

Surface moyenne

PENDANT LE 
CONFINEMENT  

Insee
enquête Logement 2013

Ifop, 
Obs. du confinement mars 2020

Quel est l’impact du 
confinement ?
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6

5

18

12

2

2

2

6

2

5

3

4

5

4

5

5

7

3

6

9

3

1

4

6

12

Homme

Femme

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Hauts revenus (> 3 100 €)

Catégorie aisée (2 465 - 3100 €)

Classe moy. (1 317 - 2 464 €)

Cat. modeste (893 - 1 316 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

15

3

8

3

4

14

5

4

3

2

7

6

5

8

3

2

RELIGIONS AUTRES QUE CATHOLIQUES

TOTAL CATHOLIQUES

Catho. pratiquants

Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Agglomération parisienne

Agglo. de province (+100 000 hab)

Agglo. de province (20-100 000 hab)

Agglo. de province (2-20 000 hab)

Commune rurale

VILLE CENTRE

BANLIEUE

Banlieue aisée

Banlieue populaire

VILLE ISOLEE

COMMUNE RURALE

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus par unité de consommation

Statut d’emploi

Religion

Région

Type de commune 

Taille de l’agglomération 

Sexe

Note de lecture : 18% des jeunes de 18 à 24 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 5%

Zoom sur le profil des Français confinés dans un logement de moins de 30 m2

13 3

4 3

4

2
2

6

3

3

2

5
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3

9

12

3

3

5

1

2

8

6

18

4

0

0

0

0

1

1

7

10

6

20

2

17

En couple

Célibataires

UNE PERSONNE

DEUX PERSONNES ET PLUS

Aucun enfant

Un enfant

Deux enfants

Trois enfants et plus

A CHANGE

… dans la même région 

… en changeant de région 

N'A PAS CHANGE

Moins de 30m2

De 31m2 à 50m2

De 51m2 à 100m2

De 101m2 à 150m2

Plus de 150m2

DANS UNE MAISON

… avec jardin 

… sans jardin 

DANS UN APPARTEMENT

… avec balcon 

… sans balcon 

TOTAL Logement avec espace extérieur

TOTAL Logement sans espace extérieur

5

5

22

4

4

5

4

5

5

5

5

4

8

5

4

6

6

5

5

5

EST SORTI

… avec l'attestation 

… sans l'attestation

N'EST PAS SORTI

EN ACTIVITE

… en télétravail

… pas en télétravail 

EN INACTIVITE

… En congé payé / congé maladie 

…. En chômage partiel 

… En chômage complet 

Perçoit l’intégralité des revenus 

En temps partiel

En chômage technique

Perçoit des allocations chômage

Ne touche plus aucun revenu

Exposé au COVID-19

Pas exposé au COVID-19

A été exposé au stress

N'a jamais été exposé au stress

Statut marital

Changement de résidence à cause du COVID-19

Nombre de personnes dans le logement

Type de logement de confinement

Taille du logement de confinement

Lieu d’exercice de son activité professionnelle

Respect du confinement et de ses règles

Le niveau de revenu perçu durant la pandémie

Sentiment d'exposition personnel au virus

Niveau d'exposition au stress dans l'année

Zoom sur le profil des Français confinés dans un logement de moins de 30 m2

Note de lecture : 22% des Français sortis sans attestation sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 5%
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COMBIEN Y A-T-IL EN MOYENNE DE PERSONNES PAR FOYER

DANS LES LOGEMENTS OÙ LES FRANÇAIS SONT CONFINÉS ?

QUESTION : Combien y-a-t-il de personnes qui partagent le logement dans
lequel vous êtes confiné actuellement ?Base : ensemble 

des Français 

Une seule 
personne 

27%

Deux 
personnes 

36%

Trois personnes    
16%

Quatre 
personnes 

14%

Cinq personnes 
et plus 

7%

Moyenne

2,6 
personnes / foyer

2,62,3

Nombre  pers. / foyer

AVANT LE 
CONFINEMENT  

Nombre  pers. / foyer

PENDANT LE 
CONFINEMENT  

Insee
enquête Logement 2013

Ifop, 
Obs. du confinement mars 2020

Quel est l’impact du 
confinement ?
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26

27

20

23

18

27

40

28

22

25

26

40

25

21

20

22

24

19

24

23

31

23

29

27

24

Homme

Femme

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Diplômés du supérieur (2e ou 3e cycle)

Diplômés du supérieur (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC (CAP,BEP)

Dipl. inf. au BAC (CEP, BEPC)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Hauts revenus (> 3 100 €)

Catégorie aisée (2 465 - 3100 €)

Classe moy. (1 317 - 2 464 €)

Cat. modeste (893 - 1 316 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

23

27

30

27

28

33

28

25

25

22

33

24

26

24

23

22

RELIGIONS AUTRES QUE CATHOLIQUES

TOTAL CATHOLIQUES

Catho. pratiquants

Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Agglomération parisienne

Agglo. de province (+100 000 hab)

Agglo. de province (20-100 000 hab)

Agglo. de province (2-20 000 hab)

Commune rurale

VILLE CENTRE

BANLIEUE

Banlieue aisée

Banlieue populaire

VILLE ISOLEE

COMMUNE RURALE

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus par unité de consommation

Statut d’emploi

Religion

Région

Type de commune 

Taille de l’agglomération 

Sexe

Note de lecture : 40% des personnes âgées de 65 ans et plus sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 27%

Zoom sur le profil des Français vivant seul dans le logement dans lequel
ils sont confinés

32 27

28 22

22

30
31

24

24

23

26

28
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10

62

7

10

2

1

0

19

20

12

28

59

58

25

14

15

18

18

19

41

38

46

23

41

En couple

Célibataires

UNE PERSONNE

DEUX PERSONNES ET PLUS

Aucun enfant

Un enfant

Deux enfants

Trois enfants et plus

A CHANGE

… dans la même région 

… en changeant de région 

N'A PAS CHANGE

Moins de 30m2

De 31m2 à 50m2

De 51m2 à 100m2

De 101m2 à 150m2

Plus de 150m2

DANS UNE MAISON

… avec jardin 

… sans jardin 

DANS UN APPARTEMENT

… avec balcon 

… sans balcon 

TOTAL Logement avec espace extérieur

TOTAL Logement sans espace extérieur

26

26

43

28

21

21

22

21

19

23

21

22

19

14

23

27

22

30

26

29

EST SORTI

… avec l'attestation 

… sans l'attestation

N'EST PAS SORTI

EN ACTIVITE

… en télétravail

… pas en télétravail 

EN INACTIVITE

… En congé payé / congé maladie 

…. En chômage partiel 

… En chômage complet 

Perçoit l’intégralité des revenus 

En temps partiel

En chômage technique

Perçoit des allocations chômage

Ne touche plus aucun revenu

Exposé au COVID-19

Pas exposé au COVID-19

A été exposé au stress

N'a jamais été exposé au stress

Statut marital

Changement de résidence à cause du COVID-19

Nombre de personnes dans le logement

Type de logement de confinement

Taille du logement de confinement

Lieu d’exercice de son activité professionnelle

Respect du confinement et de ses règles

Le niveau de revenu perçu durant la pandémie

Sentiment d'exposition personnel au virus

Niveau d'exposition au stress dans l'année

Zoom sur le profil des Français vivant seul dans le logement 
dans lequel ils sont confinés

Note de lecture : 43% des Français sortis sans attestation sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 27%
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L’ÉQUIPEMENT ET LES COMPORTEMENTS D’ACHAT DE MATÉRIEL INFORMATIQUE 

ET SPORTIF

QUESTION : Depuis l’éclatement de l’épidémie de Coronavirus en France, vous ou un membre de votre foyer, 
vous êtes-vous procuré... ?Base : ensemble 

des Français TOTAL 
« L’A DEJA FAIT OU 
ENVISAGE DE LA 

FAIRE » 

Oui, vous vous en 
êtes procuré

Des livres  

Des cartouches d’encre, 
des feuilles de papier

Une imprimante  

Un ordinateur  

Des jeux vidéo  

Un casque audio / des écouteurs  

Un disque dur  

Un tapis de gym / yoga  

Un vélo d’appartement  

Des bandes élastiques  

17

16

6

6

6

5

4

3

3

2

9

16

6

5

5

4

4

6

5

5

26

32

12

11

11

9

8

9

8

7

Non concerné 
ou  vous en 

possédez déjà à 
la maison 

44

38

56

61

31

43

48

32

28

22


